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Conselho Local de Ação Social do Concelho de Alcanena 

Ata da reunião de 12/12/2017 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezassete, pelas quinze 

horas e trinta minutos, reuniu o Plenário do Conselho Local de Ação Social do 

Concelho de Alcanena, com a presença dos vários elementos identificados em 

folha anexa. 

A reunião teve como Ordem de Trabalhos: 

1. Informações; 

2. Aprovação da ata da reunião anterior;  

3. Pessoas em situação de dependência total – informação solicitada pela 

proteção Civil; 

4. Atividades DDHS 2017: informação estatística; 

5. Projeto CLDS3G Crescer e Desenvolver Alcanena; 

6. Rede Local de Intervenção Social – RLIS; 

7. Candidaturas FAMI; 

8. Eleição do representante das IPSS no Núcleo Executivo; 

9. Eleição de representante do CLAS no Conselho Municipal de 

Segurança; 

10. IPSS´s – questões relevantes a apresentar pelas próprias instituições 

11. Outros assuntos. 

 

A Senhora Presidente deu início à reunião, agradecendo a compreensão pela 

alteração do horário inicial. 

Referiu que estava em curso a atualização dos representantes das entidades 

parceiras e deu as boas vindas a todos os parceiros e em especial a quem 

estava na reunião pela primeira vez, como era o caso das freguesias de Minde 

e Serra de Santo António, representadas pelas respetivas Presidentes, 

Monsanto, representada pela sua Secretária, e a Cáritas de Alcanena que 

também estava representada pelo Sr. Padre Carlos Miguel, a quem agradeceu 

também a sua integração na CPCJ de Alcanena. 

Seguidamente, referiu que o Sr. Diretor do Centro Distrital de Segurança Social 

cessou funções e que iria fazer chegar um agradecimento e reconhecimento 

pela disponibilidade e presença para com o Município, o CLAS e as Instituições 

do concelho de Alcanena. Fez também votos de que o próximo diretor 
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mantenha idêntica disponibilidade e presença. 

Deu de seguida a palavra à Dra. Judite José, em representação do CDSS de 

Santarém, que informou que desde o dia 11 até à nomeação de novo/a 

diretor/a será a Dra. Fernanda Chora a assegurar os serviços. 

 

De seguida deu início ao cumprimento do ponto 1. da ordem de trabalhos, com 

as seguintes informações: 

- Cabaz de Natal 2017 – atividade articulada diretamente em Núcleo Executivo 

e entregas previstas para os dias 18, 19 e 20; 

- Visita de Boas Festas às IPSS - foi apresentado o mapa de deslocações do 

Executivo, em articulação com as entregas do Cabaz de Natal; 

- Peditório Nacional LPCC, realizado entre 1 e 5 novembro, resultou em 

1.420,69 €; 

- Peditório Banco Alimentar contra a Fome, realizado nos dias 2 e 3 dezembro; 

Dra. Vanessa da Cáritas Interparoquial de Alcanena referiu as quantidades 

apuradas no concelho de Alcanena: 2367 Kg de alimentos recolhidos e 

agradeceu o apoio da Câmara no transporte dos bens e aos Jovens voluntários 

que estiveram a realizar o peditório; 

- Plano de Ação para Apoio aos Deficientes Militares – foi apresentado o 

documento, anteriormente enviado aos parceiros e foi solicitada a colaboração 

do CLAS para a sinalização de situações, a serem analisadas pelo Núcleo 

Executivo; 

 

No ponto 2., a ata foi aprovada por unanimidade. 

 

Quanto ao ponto 3.,  

Foi decidido elaborar informação completa sobre as pessoas em situação de 

isolamento e imobilidade, a partilhar com a Proteção Civil, GNR, Juntas de 

Freguesia, e IPSS´s. 

 

Passando ao ponto 4.,  

A coordenadora apresentou a informação estatística da atividade da Divisão de 

Desenvolvimento Humano e Social, que será atualizada e remetida aos 

parceiros. 
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Foi também referida a necessidade de divulgar o cartão municipal das famílias 

numerosas. 

O Sr. Presidente da UDIPSS referiu o exemplo de Ourém que tem tarifa da 

água para as IPSS´s, referenciando-a como um bom exemplo a seguir. 

 

No ponto 5.,  

Foi apresentado o relatório de atividades do CLDS3G de 2017 e o 

Coordenador a ADIRN, Engº Jorge Rodrigues referiu que 2 elementos da 

equipa técnica estão a ser substituídos, por terem saído para outras opções 

profissionais. 

 

No ponto 6.,  

A Dra. Paula Costa, coordenadora da RLIS, apresentou e explicou a 

informação estatística e atividades realizadas em 2017, referindo que este 

projeto não é apenas da SCMTN, mas de todos os parceiros, agradecendo, por 

isso a todas as entidades a colaboração. 

 

No ponto 7.,  

A Dra. Rita Pedro, Técnica responsável pela execução da Candidatura 

PT/2016/FAMI/052- Plano Municipal para a Integração de Imigrantes. 

 

No ponto 8.,  

Foi aprovada por unanimidade a eleição da ASSIM como representante das 

IPSS´s no Núcleo Executivo; 

 

No ponto 9.,  

O Sr. Presidente de CBES de Minde manifestou a disponibilidade da sua 

instituição para ser a representante do CLAS no Conselho Municipal de 

Segurança, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 10.,  

A Sra. Presidente sugeriu que nas futuras reuniões as instituições enviem 

previamente os assuntos a apresentar na reunião, de forma a melhor preparar 

e gerir os tempos das mesmas. 
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Neste ponto, a Dra. Susana Louro – CBES de Alcanena, solicitou a palavra, 

para, juntamente com a sua colega, Dra. Catarina Nunes, fazerem uma breve 

apresentação da Casa Abrigo para vítimas de violência doméstica. 

Referiram que é uma estrutura residencial para mulheres, com ou sem filhos, e 

tem como finalidade acolhê-las por um período de 6 meses, com a respetiva 

elaboração do projeto. 

Pressupõe um trabalho em rede ao nível da habitação, trabalho, apoio social, 

saúde etc. 

Esta é uma resposta a nível nacional e não para Alcanena ou para os 

concelhos limítrofes. Só poderá ser para estes concelhos, caso estejam 

excluídos os fatores de risco. 

 

No ponto 11.,  

Foi mencionado o desafio Não à Diabetes, a decorrer no Concelho de 

Alcanena, com um plano estratégico de atividades, que será enviado aos 

parceiros para conhecimento e eventuais contributos. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a 

reunião. 

Para que conste, assim foi redigida a presente ata, conforme lida e aprovada, 

que será assinada pela Senhora Presidente e pela Dirigente que a secretariou. 

 

Alcanena, 12 de dezembro de 2017 

 
      

A PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

 

______________________________ 

(Fernanda Maria Pereira Asseiceira) 

               A COORDENADORA  

 

 

               ___________________________ 

                                                                                                (Ana Inácio) 


